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FACULTE DE TECHNOLOGIE / DEPT : ST2

EXAMEN DE TECHNIQUES D’EXPRESSION

Nom : Prénom : Groupe :

TEXTE :

Le progres technique : Faut-il condamner le progrés technique ?

Avec les guerres, les nouvelles maladies, les armes de destruction massive, les menaces
climatiques qui pésent sur 1’avenir de la planéte, la confiance que les hommes mettaient dans le
progres depuis le 18° siécle, n’a cessé de décliner. Faut-il donc condamner le progres ? Nous
sommes enclins a le faire. De fait, qu’est-ce qui peut nous conduire, a I’heure actuelle, 4 accorder
des circonstances atténuantes au progrés ? D’abord, nous sommes tellement habitués 4 nos biens
de consommation, a notre confort, a la rapidité des déplacements et des communications que
nous ne supporterions plus qu’on nous prive de tous ces bienfaits du progrés et qu’au contraire
nous en demandons toujours plus. Ensuite, il est dans la nature de 1’étre humain, depuis I’4ge de
pierre jusqu’a nos jours, de développer la technologie pour découvrir micux la terre et méme
'univers, et d’approfondir ses connaissances, pour améliorer sa vie. Par conséquent, le mal vient
du fait que les hommes n’ont pas su gérer le progrés. Plutot que de le maudire, il faudrait
réfléchir a des solutions. En effet, le devenir de notre planéte doit nous inquiéter tous et nous
pousser a nous mobiliser pour essayer de la sauver des conséquences du réchauffement
climatique. Pour cela, il faudrait que toutes les nations s’engagent 2 réduire les effets négatifs des
nouvelles technologies sur notre planéte et ses habitants. Par ailleurs, il faudrait ¢duquer les
nouvelles générations et leur montrer que chacun a son niveau peut ¢euvrer pour un progrés
maitrisé. Trier les déchets, économiser 1’eau et le chauffage, utiliser lek transports en commun

chaque fois que c’est possible... Cela peut étre le prélude a un changement de comportement. En

conclusion, nous sommes conscients que 1’état de notre planéte nous concerne tous, car il en va

de I’avenir des futures générations. La réflexion est donc nécessaire.

1- QUESTIONS DE COMPREHENSION : C M‘)

1- Quel est le type de texte ? exphquez;&.té R, 62
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3- Relevez le mot qui indigue une transition dans Elexie /........ i s L
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2- EXERCICE 01 : ( 69 M)

1- Réalisez le schémade la communic_ation de Claude Channon ?.......ccccveveveiiieeneeens

2- Donnez . quatre objecufs d’un ra Qort de /stage ‘72(2.1:
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3 - EXERCICE 02 : Transformez les mots de registre familier soulignés au registre

courant dans les phrases suivantes : (‘(9 \w\,}\:)>
1- Ces enfants n’arrétent pas de se chamailler. ——> A cL\Jv)N&FL 4)9-32‘5“6“\7% 5

2- Lapiaule de ma sceur est au fond de couloire.. s Qev :,QNDW\,QM -
3- Ce costume est désuet. ___ s, Ao - N -

4- Mon petit frére est trop froussard. ___ @mmxvc :
5- Je n’ai jamais de veine aux jeux de hasard. — > /cﬂ,\,o»wce/ %
6- 1l ya trop de boucan dans cet endroit. ___ MJO ) il



